

«Наконец, в 1710-м году Жамьян-шадба ознаменовал свою религиозную деятельность основанием будущего Лаврана. Навстречу его желанию, упомянутый элётский князь не только уступил местечко, занимаемое ныне Лавраном, и переместил свою ставку в сторону, но и деятельно помог великому ученному заложить монастырь. Сначала Жамьян-шадбе был построен маленький дом «Лавран», что значит дом ламы, и монастырь впоследствии стал называться «Лавран даши-кыил».

Жамьян-шадба умер в 1722-м году, и Лавран не успел



Монастырь Лавран (со стороны речки).

еще развиться в большой монастырь. Основатель успел только построить небольшой соборный храм, основать цаннидскую и гьудскую школы буддизма и устроить немногочисленные домики для монашеской общины. При основании монастыря Жамьян-шадба обратил особенное свое внимание на то, чтобы его монастырь выгодно отличался от других своей образцовой дисциплиной монашеской жизни, скромностью и благоустройством монашеского общежития. Действительно, нравственная чистота и чрезвычайная скромность жизни монахов нового монастыря и имя знаменитого его основателя быстро стали привлекать к себе благочестиво-настроенных людей со всех концов Амдо.

«Лавран особенно обязан своим возвышением двум лицам: второму Жамьян-шадбе — Жигмэд-вамбо (перерожденец первого), человеку весьма деятельного и практического ума, и его уче-